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Приложение №2

Содержание досуговой программы «Чудесные поделки из бумаги»
	Тема
	Цель и задачи
	Материалы и оборудование
	Содержание
	Предполагае-мый результат

	1. Вводное занятие

	1.1 Познавательная беседа «Из истории бумаги»
	Цель: познакомить воспитанников с историей изобретения бумаги, возникновения и развития бумажного производства.

Задачи:

1. Сформировать представление о том, как люди придумали делать бумагу, для чего её использовали, какими материалами пользовались вместо бумаги, как производят бумагу в настоящее время.

2. Расширять кругозор детей, воспитывать любознательность, интерес к прошлому.
	Книга Л. Разгона «Чёрным по белому» («Малыш», М., 1982 г.), набор инструментов и материалов, с помощью которых можно писать: береста, заострённая палочка, уголёк, глина, краска, карандаш
	Рассказ педагога об  истории изобретения бумаги, возникновении и развитии бумажного производства, о видах  бумаги.

«Путешествие» по иллюстрациям книги Л. Разгона «Чёрным по белому» («Малыш», М., 1982 г.)

Практическая часть:

Дидактическая игра «Чем и на чём можно писать?».

Цель: расширять и уточнять представления детей о том, чем и на чём писали люди раньше до изобретения бумаги. Расширять сенсорный опыт детей. Воспитывать любознательность.

Ход игры: предложить детям определить, какими инструментами и на каких материалах можно писать.

Обобщение ответов и выводов детей, сделанных ими в ходе игры. Оценка деятельности детей на занятии. 
	Расширение объёма знаний об истории изобретения бумаги, развитии бумажного производства.

Обогащение словарного запаса воспитанников.

	2.Познавательная беседа «Бумага и человек»
	Цель: уточнить знания детей о значении изделий из бумаги в быту, в жизни современного человека, в интерьере жилого помещения.

Задачи:

1. Расширять представления детей о бумаге, изделий из бумаги.

2. Формировать эстетическое восприятие предметов окружающего мира.
	Предметы, сделанные из бумаги разных видов; иллюстрации, слайды об использовании изделий из бумаги в быту, в жизни современного человека, в интерьере жилого помещения; набор инструментов и материалов, с помощью которых можно писать: береста, заострённая палочка, уголёк, глина, краска, карандаш.
	Рассказ педагога о значении изделий из бумаги в быту, в жизни современного  человека, в интерьере жилого помещения Демонстрация изделий, выполненных из бумаги.

Дидактическая игра «Бумажное царство».

Цель: закрепить умение выделять предметы, сделанные из бумаги разных видов среди других предметов

Практическая часть:

Дидактическое упражнение «Расскажем Незнайке о том, на чём писали люди раньше и как изобрели бумагу».

Цель: закрепление знаний детей об истории изобретения бумаги, о том, на чём писали люди раньше, развитие активного словаря воспитанников

Оценка деятельности детей на занятии.
	Расширение представлений детей о значении изделий из бумаги в жизни человека.

Возникновение желания беречь бумагу, использовать изделия из бумаги при оформлении интерьера жилых помещений.

	3. Практическое занятие «Знакомство со свойствами бумаги»
	Цель: уточнить и расширить представления воспитанников о свойствах бумаги, зависимости назначения бумаги от её свойств.

Задачи:

1. Закрепить знания детей о видах бумаги, её свойствах.

2. Развивать связную речь.

3. Воспитывать любознательность
	Плоскостное изображение Матрёшки со съёмными «фартучками» из бумаги разного вида; набор предметов для ознакомления со свойствами бумаги: резиновый шарик, гвоздик, лоскуток ткани.


	Дидактическая игра по классификации видов бумаги «Матрёшкины фартучки».

Цель: закреплять умение детей отличать бумагу от других материалов; закреплять знания детей о разных видах бумаги, её свойствах.

Ход: Снять «фартучек» с Матрёшки и рассказать:

- как называется эта бумага?

- какая она?

- как её можно использовать человеку?

Практическая часть:

Практические опыты с бумагой:

- сравнение свойств бумаги, резины, металла и ткани (бумага легко сминается и  трудно расправляется, не тонет в воде, но легко размокает и рвётся, легко загорается и быстро сгорает; на бумаге легко рисовать, след карандаша хорошо виден на бумаге).

Дидактическое упражнение «Расскажем Незнайке о свойствах бумаги».

Цель: закрепить представления детей о свойствах бумаги, развивать связную речь воспитанников.

Оценка деятельности детей на занятии.
	Сформирован-ность знаний о видах бумаги, её свойствах.

Обогащение словарного запаса прилагательными, обозначающими свойства различных видов бумаги.

	4.Познавательная беседа «Оригами в Японии»
	Цель: познакомить с историей возникновения и развития древней японской техники складывания из бумаги – «оригами».

Задачи:

1. Расширение знаний о древнем японском искусстве складывания бумаги – оригами.

2. Развитие пространственного восприятия, эстетического вкуса. 
	Слайды «Оригами в Японии», «Современное оригами», образцы поделок оригами, наборы цветной бумаги, ножницы.
	Рассказ педагога о древнем японском искусстве складывания бумаги, характерных особенностях оригами. «Оригами» в переводе на русский язык означает «сложенная бумага». В Японии это целое искусство. Очень много лет назад в Японии люди мастерили поделки из бумаги для многоликой тысячерукой богини милосердия Канон. Люди верили, что если поделки богине понравятся, то она одарит их крепким здоровьем и благополучием. Со временем значение оригами стало более земным: люди стали делать поделки, чтобы украсить своё жилище, чтобы порадовать друг друга в праздники, в дни рождения.

Показ слайдов «Оригами в Японии». Демонстрация изделий, выполненных в технике «оригами»: «Кораблик», «Самолётик», «Лягушка», «Кошелёк», «Стакан». Показ слайдов «Современное оригами».

Оценка деятельности детей на занятии. 


	Расширение знаний об истории возникновения и развития оригами.

Сформирован-ность эстетического вкуса.

	2. «Базовая форма «Треугольник», техника её выполнения»
	
	

	2.1.Практическое занятие «Разноцветные бабочки и жуки»
	Цель: познакомить воспитанников с техникой выполнения фигурок бабочек, жучков.

Задачи:

1. Учить детей складывать фигурки бабочки и жучка, самостоятельно украшать их дополнительными деталями.

2. Воспитывать эстетический вкус.

3. Развивать пространственное воображение.
	Схема выполнения базовой формы «Треугольник», образцы поделок оригами «Жучок», «Бабочка», наборы цветной бумаги, клей, кисть, подставка под кисть, салфетка, обрезки цветной бумаги.
	Обучение воспитанников технике выполнения фигурок бабочек, жучков с опорой на технологические сказки, схемы, иллюстрирующие последовательность выполнения поделок.

Практическая часть:

Самостоятельное выполнение детьми поделок оригами «Жучок», «Бабочка» на основе б/ф «Треугольник». Украшение выполненных поделок дополнительными деталями. 

Дидактическое упражнение «Расскажи сказку о своём жучке, бабочке». Анализ сказок, составленных детьми:

 -чем тебе понравилась сказка?

- как её рассказывали?

Оценка деятельности детей на занятии. 


	Овладение техникой выполнения фигурок бабочек и жучков.

Совершенство-вание координации движений пальцев кисти рук.

	2.2 Выставка поделок «На зелёном лугу»
	Цель: закрепить умение выполнять  поделки оригами («Бабочка», «Жучок»).

Задачи:

1.Совершенство-вать умение детей по выполнению фигурок бабочек и жучков, оформлению их дополнительными деталями.

2. Учить составлению композиции на основе выполненных поделок оригами.

3. Развитие связной речи.
	Схема выполнения базовой формы «Треугольник», образцы поделок оригами «Жучок», «Бабочка», наборы цветной бумаги, клей, кисть, подставка под кисть, салфетка, обрезки цветной бумаги, ножницы, панно «На зелёном лугу»
	Складывание б/ф «Треугольник», показ выполнения поделок «Бабочка», «Жучок» отдельными детьми. Самостоятельное выполнение детьми поделок оригами «Бабочка», «Жучок», оформление готовых поделок дополнительными деталями, составление композиции «На зелёном лугу» 2-3 группами воспитанников. Составление рассказа, сказки

 «Приключения бабочек и жучков на зелёном лугу».

Цель: совершенствование связной речи воспитанников, развитие её выразительности.

Оценка деятельности детей на занятии. 


	Овладение техникой выполнения фигурок бабочек и жучков.

Сформирован-ность интереса к выполнению поделок оригами, составлению сюжетных рассказов, сказок.

	2.3 Практическое занятие «Декоративные рыбки»
	Цель: познакомить воспитанников с техникой выполнения фигурок рыб.

Задачи:

1. Учить детей складывать фигурку рыбки, самостоятельно украшать её дополнительными деталями.

2. Воспитывать эстетический вкус.

3. Развивать пространственное воображение, память.
	Схема выполнения базовой формы «Треугольник», образцы поделок оригами «Декоративные рыбки»,  наборы цветной бумаги, клей, кисть, подставка под кисть, салфетка, обрезки цветной бумаги,
	Показ складывания б/ф «Треугольник» 2-3 детьми. Упражнение «Покажем Незнайке как сложить из волшебного квадрата «Жучка», «Бабочку».

Цель: закрепление  последовательности выполнения б/ф «Треугольник», поделок оригами «Жучок», «Бабочка», Обучение воспитанников технике выполнения фигурок «Жучок», «Бабочка», аквариумных рыбок на основе технологической сказки, схемы.

Составление рассказа, сказки о выполненной поделке «Придумай интересную историю о своей рыбке».

Анализ составленных историй детьми.

Оценка деятельности детей на занятии. 
	Сформирован-ность умения выполнять поделку на основе схемы, иллюстрирую-щей последователь-ность её складывания из листа бумаги.

	2.4 Выставка поделок «Наш аквариум»
	Цель: закрепить умение выполнять  поделки оригами («Декоративные рыбки»).

Задачи:

1.Совершенство-вать умение детей по выполнению фигурок декоративных рыбок, оформлению их дополнительными деталями.

2. Учить составлению композиции на основе выполненных поделок оригами.

3. Воспитывать усидчивость, настойчивость в достижении результата.
	Схема выполнения базовой формы «Треугольник», образцы поделок оригами «Декоративные рыбки»,  наборы цветной бумаги, клей, кисть, подставка под кисть, салфетка, обрезки цветной бумаги, панно «Наш аквариум»
	Показ складывания б/ф «Треугольник» 2-3 детьми. Упражнение «Покажем Незнайке как сложить из волшебного квадрата «Декоративную рыбку». Самостоятельное выполнение детьми поделок оригами «Декоративные рыбки», оформление готовых поделок дополнительными деталями, составление композиции «Наш аквариум».Анализ выполнения поделок «Декоративные рыбки», панно «Наш аквариум»

Дидактическое упражнение «Найди рыбку по описанию».

Цель: развивать внимание, умение составлять описательный рассказ о выполненной поделке. 

Оценка деятельности детей на занятии.
	Овладение техникой выполнения фигурок декоративных рыбок.

Сформирован-ность интереса к выполнению поделок оригами, оформлению их дополнительными деталями.

	2.5 Практическое занятие «Кошка с котятами»
	Цель: познакомить воспитанников с техникой выполнения фигурки кошки.

Задачи:

1. Учить детей складывать фигурку кошки на основе б/ф «Треугольник»

2. Воспитывать настойчивость в достижении результата.

3. Развивать пространственное воображение, память.
	Схема выполнения базовой формы «Треугольник», образцы поделок оригами «Кошка», «Котёнок» наборы цветной бумаги, клей, кисть, подставка под кисть, салфетка, обрезки цветной бумаги, ножницы
	Показ складывания б/ф «Треугольник» 2-3 детьми. Упражнение «Покажем Незнайке как сложить из волшебного квадрата «Декоративную рыбку». Обучение воспитанников технике выполнения фигурки кошки на основе технологической сказки, схемы, иллюстрирующей последовательность выполнения поделки.

Самостоятельное выполнение детьми поделки оригами «Кошка с котятами», оформление готовых поделок дополнительными деталями.

Дидактическое упражнение «Придумай интересную историю о кошке с котятами».

Цель: развивать умение составлять сюжетный рассказ о выполненной поделке.

Оценка деятельности детей на занятии.
	Сформирован-ность умения выполнять поделку оригами «Кошка» на основе схемы, иллюстрирующей последователь-ность её складывания из квадратного листа бумаги.

Совершенство-вание пространствен-ного воображения, памяти.

	2.6 Практическое занятие «Выставка собак»
	Цель: познакомить воспитанников с техникой выполнения фигурки собаки.

Задачи:

1. Учить детей складывать фигурку собачки на основе б/ф «Треугольник»

2. Воспитывать настойчивость в достижении результата.

3. Развивать память, связную речь

	Схема выполнения базовой формы «Треугольник», образцы поделок оригами «Собака», «Кошка», наборы цветной бумаги, клей, кисть, подставка под кисть, салфетка, обрезки цветной бумаги, ножницы
	Показ складывания б/ф «Треугольник» 2-3 детьми. Упражнение «Покажем Незнайке как сложить из волшебного квадрата «Кошку». Обучение воспитанников технике выполнения фигурки собаки на основе технологической сказки, схемы, иллюстрирующей последовательность выполнения поделки «Собака».

Дидактическое упражнение «Расскажи о том, какая собачка тебе нравится, что она умеет делать».

Цель: развивать умение составлять сюжетный рассказ о выполненной поделке.

Оценка деятельности детей на занятии.
	Сформирован-ность умения выполнять поделку оригами «Собачка» на основе схемы, иллюстрирую-щей последователь-ность её складывания из квадратного листа бумаги.

Совершенство-вание способности к волевому усилию.

	2.7 Выставка поделок «Наши друзья – домашние животные»
	Цель: закрепить умение выполнять  поделки оригами («Кошка», «Собака»).

Задачи:

1. Совершенствовать умение детей по выполнению фигурок кошки и собачки, оформлению их дополнительными деталями.

2. Учить составлению композиции на основе выполненных поделок оригами.

3. Воспитывать усидчивость, настойчивость в достижении результата.
	Схема выполнения базовой формы «Треугольник», образцы поделок оригами «Собака», «Кошка», наборы цветной бумаги, клей, кисть, подставка под кисть, салфетка, обрезки цветной бумаги, ножницы, панно «Наши друзья – домашние животные»
	Показ складывания б/ф «Треугольник» 2-3 детьми. Упражнение «Покажем Незнайке как сложить из волшебного квадрата «Кошку», «Собаку». Самостоятельное выполнение детьми поделок оригами «Кошка», «Собака», оформление готовых поделок дополнительными деталями, составление композиции «Наши друзья – домашние животные».

Дидактическое упражнение «Расскажи о своём домашнем друге».

Цель: развивать умение составлять сюжетный рассказ о выполненной поделке.

Оценка деятельности детей на занятии.
	Овладение техникой выполнения фигурок кошки и собачки.

Сформирован-ность интереса к выполнению поделок оригами, оформлению их дополнитель-ными деталями, составлению интересных историй.

	3. «Базовая форма «Воздушный змей», техника её выполнения»
	
	

	3.1 Практическое занятие «Деревья»
	Цель: познакомить воспитанников с техникой выполнения фигурки дерева.

Задачи:

1. Учить детей складывать фигурку дерева, самостоятельно украшать её дополнительными деталями.

2. Воспитывать эстетический вкус.

3. Развивать пространственное воображение, память.
	Схема выполнения базовой формы «Воздушный змей», образцы поделок оригами «Деревья», наборы цветной бумаги, клей, кисть, подставка под кисть, салфетка, обрезки цветной бумаги, ножницы,
	Обучение воспитанников технике выполнения базовой формы «Воздушный змей», с использованием технологической схемы, иллюстрирующей последовательность выполнения.

Обучение воспитанников технике выполнения фигурки дерева на основе технологической сказки, схемы, иллюстрирующей последовательность выполнения поделки.

Дидактическое упражнение «Придумай интересную историю о своём дереве».

Цель: развивать умение составлять сюжетный рассказ о выполненной поделке.

Оценка деятельности детей на занятии.
	

	3.2 Выставка поделок «Лесной пейзаж»
	Цель: закрепить умение выполнять  поделки оригами («Дерево», «Ёлочка»)

Задачи:

1. Совершенствовать умение детей по выполнению фигурок различных пород деревьев, оформлению их дополнительными деталями.

2. Учить составлению композиции на основе выполненных поделок оригами.

3. Воспитывать эстетический вкус, настойчивость в достижении результата.
	Схема выполнения базовой формы «Воздушный змей», образцы поделок оригами «Деревья», наборы цветной бумаги, клей, кисть, подставка под кисть, салфетка, обрезки цветной бумаги, ножницы,, панно «Лесной пейзаж» 
	Показ складывания б/ф «Воздушный змей» 2-3 детьми. Упражнение «Покажем Незнайке как сложить из волшебного квадрата «Дерево», «Ёлочку». Самостоятельное выполнение детьми поделок оригами «Дерево», «Ёлочка», оформление готовых поделок дополнительными деталями, составление композиции «Лесной пейзаж».

Дидактическое упражнение «Расскажи о своей прогулке в лес».

Цель: развивать умение составлять сюжетный рассказ о выполненной поделке, продолжать учить оценивать рассказы сверстников.

Оценка деятельности детей на занятии.
	Овладение техникой выполнения фигурок различных пород деревьев на основе б/ф «Воздушный змей».

Сформирован-ность интереса к выполнению поделок оригами, оформлению их дополнитель-ными деталями, составлению интересных историй, развёртыванию игр с использованием поделок

	3.3 Практическое занятие «Водоплавающие птицы»
	Цель: познакомить воспитанников с техникой выполнения фигурок водоплавающих птиц.

Задачи:

1. Учить детей складывать фигурку водоплавающей птицы, самостоятельно украшать её дополнительными деталями, передавая характерные особенности птицы.

2. Воспитывать эстетический вкус.

3. Развивать внимание, память.
	Схема выполнения базовой формы «Воздушный змей», образцы поделок оригами «Деревья», «Водоплавающие птицы», наборы цветной бумаги, клей, кисть, подставка под кисть, салфетка, обрезки цветной бумаги, ножницы
	Показ складывания б/ф «Воздушный змей» 2-3 детьми. Упражнение «Покажем Незнайке как сложить из волшебного квадрата «Дерево», «Ёлочку». Обучение воспитанников технике выполнения фигурок водоплавающих птиц на основе технологической сказки, схемы, иллюстрирующей последовательность выполнения поделки.

Составление рассказа о выполненной поделке на тему «Придумай сказку о своей птице».

Цель: развивать умение составлять сюжетный рассказ о выполненной поделке, продолжать учить оценивать рассказы сверстников.

Оценка деятельности детей на занятии.
	Сформирован-ность умения выполнять поделку оригами «Птица» с опорой на схему, иллюстрирую-щую последовательность её складывания из квадратного листа бумаги на основе б/ф «Воздушный змей»

Совершенство-вание мелкой моторики пальцев кисти рук.

	3.4 Выставка поделок «На озере»
	Цель: закрепить умение выполнять  поделки оригами («Уточка», «Гусь», «Лебедь»).

Задачи:

1. Совершенствовать умение детей по выполнению фигурок различных видов водоплавающих птиц, оформлению их дополнительными деталями.

2. Учить составлению композиции на основе выполненных поделок оригами.

3. Воспитывать эстетический вкус, настойчивость в достижении результата.
	Схема выполнения базовой формы «Воздушный змей», образцы поделок оригами «Водоплавающие птицы», наборы цветной бумаги, клей, кисть, подставка под кисть, салфетка, обрезки цветной бумаги, ножницы
	Показ складывания б/ф «Воздушный змей» 2-3 детьми. Упражнение «Покажем Незнайке как сложить из волшебного квадрата «Водоплавающих птиц». Самостоятельное выполнение детьми поделок оригами «Уточка», «Лебедь», «Гусь», оформление готовых поделок дополнительными деталями, составление композиции «На озере».

Составление сюжетного рассказа на тему «Приключения на озере».

Цель: развивать умение составлять сюжетный рассказ о выполненной поделке, продолжать учить оценивать рассказы сверстников.

Оценка деятельности детей на занятии.


	Овладение техникой выполнения фигурок различных видов водоплавающих птиц на основе б/ф «Воздушный змей».

Сформирован-ность интереса к выполнению поделок оригами, оформлению их дополнительными деталями, составлению сказок,  развёртыванию игр с использованием поделок.

	4. Итоговое занятие
	

	4.1 Выставка поделок «Игрушки-оригамушки»
	Цель: закрепить умение выполнять различные поделки оригами.

Задачи:

1. Совершенствовать умение детей по выполнению фигурок оригами на основе освоенных б/ф «Воздушный змей», «Треугольник», «Книжка», «Блинчик».

2. Закреплять умение детей по составлению композиции на основе выполненных поделок.

3. Воспитывать самостоятельность, эстетический вкус, настойчивость в достижении результата.
	Схемы выполнения базовых форм «Треугольник», «Воздушный змей», образцы поделок оригами, наборы цветной бумаги, клей, кисть, подставка под кисть, салфетка, обрезки цветной бумаги, ножницы
	Создание игровой ситуации «Мастерская мастеров оригами». Показ складывания б/ф «Треугольник», «Воздушный змей» 2-3 детьми. Практическое самостоятельное выполнение детьми известных поделок оригами, оформление готовых поделок дополнительными деталями, составление композиции.

Дидактическая игра «Экскурсия на выставку «Игрушки-оригамушки».

Цель: совершенствовать умение составлять описательный рассказ о выполненной поделке.

Предложить детям подумать о том, кому можно подарить выполненные ими поделки, предложить подарить их после выставки детям детского сада.

Оценка деятельности детей на занятии.


	Овладение техникой выполнения поделок на основе б/ф «Воздушный змей», «Треугольник», «Книжка», « Блинчик».

Сформирован-ность интереса к выполнению поделок оригами, оформлению их дополнительными деталями,  развёртыванию игр с использованием поделок.


